

Орган
Горицкого
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Горицкий Кооператор

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
4 августа 1960 года
№ 93
Цена 15 коп.

Когда позовет сердце...

В жизни каждого человека иногда настунает такой момент, когда он должен решить свою судьбу. От того, как поведет себя человек в этот решительный момент, зависит все его будущее.

Был такой момент у Людмилы Мордвиной. Когда Людмила окончила 10 классов средней школы, перед ней встал вопрос: как жить дальше, ком быть?

Много советов давали девушке ее родные и знакомые. Говорили о большом будущем, которое ждет ее, если она решит учиться в институте, об обязательности такого решения.

Все тщательно взвесив и обдумав, Люся твердо заявила: «А почему обязательно идти в институт, ехать из родного поселка? И почему это искать каких-то особых, необычных дел? Буду почтальоном и докажу, что не место красит человека, а человек место!»

Скромна профессия почтальона. Кажется, чего тут мудреного—ходи по домам и разноси письма. Адреса на конвертах указаны, дощечки с названиями улиц прибиты к домам. И вряд ли тогда, в начале ее работы, кто-нибудь из жителей участка, обслуживаемого Люсей, догадывался о том, сколько сил отдаст девушка полюбившейся ей профессии. Нет, не так-то легко разнести по домам письма и газеты! Их надо вручить во время, несмотря на любую погоду, надо тщательно следить, чтобы корреспонденция шла по точно указанному адресу.

Да и письма бывают разные.

С одним в дом приходит счастье, с другим—горе. И как дорога была многим поддержка человека, вручившего неприятное письмо, как важно, чтобы почтальон был чутким, внимательным человеком!

Теперь, на втором году работы, Люся уже не без основания считает себя мастером своего дела. Ни одной жалобы на нее не поступило за это время от населения. Ни у кого из почтальонов района нет таких высоких показателей в распространении подписанных изданий и периодической литературы. Товарищи по работе оказали Люсю высокое доверие: она является бригадиром почтальонов в поселке Пижма, осуществляет контроль за работой семи участков. Но у Люси Мордвиной беспрекословное сердце: ей и сейчас кажется, что она делает еще мало.

«Увеличьте мне участок»,—неоднократно просила она районную контору связи. И в ответ на удивленные взгляды поискиают:

«Рабочий день нам на час убавили, зарплату прибавили—лучше становится жить. Так разве же можно нам работать плохо?»

Да, права народная мудрость: не место красит человека, а человек место. И работа комсомолки Людмилы Мордвиной является лучшим доказательством тому, что не бывает плохих или малозначительных профессий. Главное тут—чтобы дело по душе тебе подсказывало сердце...

Хлеб—государству

Помня о том, что правлено 36,6 тонны выполнение плана продажи хлеба государству—первойшая обязанность каждого колхоза, большинство сельхозартелей района высокими темпами ведут сдачу хлеба нового урожая на зерновой пункт. Вчера колхоз «Нива» первым в районе закончил выполнение плана по продаже хлеба государству. На зерновой пункт от

только за один день колхоз имени Калинина отправил на приемный пункт 13,5 тонны хлеба. Хорошо потрудились на вывозке зерна в этот день шофера Павел Сергеевич и Геннадий Васильевич Комаровы.

Вчера колхоз «Нива» первым в районе закончил выполнение плана по продаже хлеба государству. На зерновой пункт от

В экспериментальном цехе Московского автозавода имени Лихачева собраны опытные образцы грузовых автомобилей «ЗИЛ-130» и «ЗИЛ-131».

Первенец семейства «ЗИЛ-130», который сменил выпускавшийся сейчас «ЗИЛ-164», имеет расширенную цельнометаллическую кабину.

«ЗИЛ-131»—новый, очень компактный грузовик—будет выпускаться взамен трехосного грузовика «ЗИЛ-157».

На снимке: «ЗИЛ-131» (слева) и «ЗИЛ-130». Фото Е. СЕМЕНОВА. Фотохроника ТАСС.



Работают дружно

Дружно работают на уборке льна колхозники сельхозартелей «Ошминский». Особенно отличаются на тереблении льна теребильщики Вениамин Владимирович Вишневец и тракторист Василий Осипович Мальцев. При норме 6 гектаров они вытребливают в день на льнотеребилке по 10 гектаров. Из 50 гектаров посевного льна в колхозе вытребовано уже 45 гектаров.

Перевыполняют нормы выработки колхозники и на подвязке льна. Так, Е. Т. Окунева, Л. Н. Окунева навязывают по 1000 спонов, Т. Е. Исупова, В. В. Синцова по 800 спонов при норме 400. Ученица 7 класса Ошминской средней школы Нина Синцова на вязке льна выполняет дневную норму на 175 процентов.

П. Вторин, председатель колхоза.

Они показывают пример

Всегда, в любом деле молодежь колхоза «Сталинский пахарь» показывает трудовой пример. Вот и сейчас на косовище хлебов заевалами большого труда выступили молодые парни.

Александр Малоглазиков, Николай Хлыбов, Борис Дерышев, Алексей Микишев сели за конные косилки. При норме 3 гектара они скашивают рожь на площади 4—5 гектаров.

Благодаря самоотверженному труду молодых хлеборобов

в колхозе заканчивается уборка озимых хлебов. С некоторых участков намолачивают по 16 центнеров зерна с каждого гектара. По-хозяйски малокаменцы и скирдуют солому.

В эти дни в артели приступили к тереблению льна. На льняных плантациях работают две льнотеребилки. В отдельных бригадах начали косовицу яровых хлебов. И здесь показывает трудовой пример молодежь.

Н. Лютин.

На уборке «северного шелка»

Спорится уборка в колхозе «Знаменосец». Здесь энергично ведется теребление льна. «Северный шелк» убран уже с площади 40 гектаров, с 30 гектаров лен подвязан, с 10 га—околочен.

Хорошо на уборке льна работают механизаторы Аркадий

Филиппович Махнев и Фрол Иванович Ворожцов. Они ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

В эти дни в колхозе успешно ведется сев озимых. Около 100 гектаров уже засеяны.

П. Целищев,

Нечисто жнешь—сам себя бьешь

В евстроповской бригаде колхоза «Коммунар» допускают большие потери зерна

Евстроповская бригада сельхозартелей «Коммунар» убирает озимых зерна, чем его было высевено. Теперь уже придется собирать потерянное после уборки соломы, раньше не сумево.

Идем на ржаной участок.

Рожь очень сильная, и тем паче должно смотреть, когда и тут с уборкой не все гладко.

Осталась неподобранный срезанная рожь на первых заездах лафета, стоят вихри на концах заездов.

Есть места, где рожь сжата очень высоко. Жнивье остается не менее 30 и более сантиметров. Это яркое свидетельство тому, что о накоплении соломы серьезно в бригаде не думают.

Хочется разразить тов. Пантелейеву на его мысль, что-де подбирать потерянное он будет после уборки соломы. Мало тут вероятного. Практика до-

казывает, что после уборки соломы на сжатое поле никто уже не возвращается, кроме трактористов, которые начинают подъем зяби. Следовательно, потери надо собрать и увезти их на тока для обмолота, а на уборке яровых этих потерь совсем не допускать.

По сообщениям из районной инспекции сельского хозяйства, потери зерна на уборке наблюдаются в колхозах имени Свердлова, «Рассвет», «Новый путь» и ряде других. Это должно насторожить правления колхозов, и они обязаны принять все меры к тому, чтобы ликвидировать темные пятна на отличной работе.

В. Горячев,

Комсомольская жизнь**Задачи комсомольских организаций в системе политического просвещения на новый учебный год**

Многие комсомольские организации накопили некоторый опыт системы политического просвещения, стали лучше использовать разнообразные формы политической работы с молодежью.

Какие же задачи стоят перед нами на новый учебный год?

Комитеты, первичные комсомольские организации, на основе глубокого анализа итогов закончившегося учебного года, должны уже сейчас определить конкретные пути улучшения политического просвещения в предстоящем 1960—1961 учебном году, заняться комплектованием политических кружков с тем, чтобы закончить работу по созданию их и подбору пропагандистов не позднее 15—20 августа.

Комплектование политсети следует вести с учетом общеобразовательной подготовки юношей и девушек, добиться строгой последовательности в политических познаниях молодежи с тем, чтобы юноши и девушки могли переходить от одной ступени к другой, от простого к сложному, учитывать условия работы и местожительства молодежи.

В системе комсомольского политпросвещения появился новый кружок: «Коммунизм — практическая задача подрастающего поколения». Рождение этой новой формы комсомольской политучебы подготовлено и вызвано самой жизнью. Юноши и девушки, практически участвуя в строительстве коммунизма, стремятся узнать, что же такое научный коммунизм, хотят получить ответы на многие волнующие вопросы, которые ставит практика коммунистического строительства.

И. Соболева.

A. Вострилов.**В дороге**

В холодную сентябрьскую ночь по алтайской степи шел грузовик. В кузове его грохыхали две лафетные жатки, одна из которых была положена на другую «верху дном» — так что вместе они образовали длинную стальную коробку. Задняя часть коробки открывалась, и сидевшим в ней студентам пришлось настаскать туда соломы, чтобы было не очень холодно. Их было четверо в коробке — оборванных, грязных, тесно прижавшихся друг к другу. Семь дней они грузили в Барнаул жатки, а теперь возвращались с последними машинами в совхоз «Путь Ильи-ча», где вот уже больше месяца работали на уборке целинного урожая. Иногда грузовик останавливался. Тогда на «верхней палубе», над головами ребят, начинали грохать чьи-то сапоги и вплоть до следующей остановки слышались разговоры мужчин и женщин.

В уборочные夜里 в степи неспокойно: по обе стороны от дороги дрожат огоньки комбайнов, на току и ночью продолжается работа, а грузовики, свозившие днем зерно на ток от комбайнов, по ночам везут его в город, на ссыпной пункт. Огни фар шарят по холодной колючей живице и освещают табуны коней, которые не спеша переходят грузовикам дорогу. Мало спит стель в это время...

Ни беспрерывная волна, ни солома не спасали ребят от холода. Самый младший из них, второкурсник Володя Махнев, лежавший у правой стены, долго ворочался, стучал локтями по холодной обшивке жатки, пытался даже под-

мыхать чьи-то сапоги и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Письма в РЕДАКЦИЮ

Я обязан ей жизнью

Я работаю в колхозе «Новый мир» рядовым колхозником. Недавно со мной случилась большая беда: я заболел воспалением легких. Тяжелая болезнь свалила меня в постель, и я был доставлен в Ошминскую амбулаторию. Несколько дней фельдшер этой амбулатории Нина Ивановна Кислицына боролась за мою жизнь—да и не только за мою: при мне ею были вылечены несколько людей с серьезными заболеваниями.

Нина Ивановна вот уже 12 лет работает в амбулатории. За это время она заслужила почет и уважение населения, десятки и сотни людей благо-

Догадливый ученик

«РТС все еще плохо снабжает колхозы запчастями для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, вследствие чего техника кое-где простаивает, несмотря на горячее время уборки. Пора с этим покончить!»

(Из писем колхозных механизаторов).



Чего тут еще не хватает?
— Запчастей!

Рассказ

В ДОРОГЕ

(Окончание. Нач. на 2 и 3-й стр.)

Коля, не говори этого, пожалуйста».

— Как же так? — спрашивала.

— Ты, — говорит, — мне об этом скажешь, только не сейчас. Вот окончим школу, институт,

и поедем мы куда-нибудь вместе. Знал бы ты, как на-

доела мне школа про��тая и зурбражка всякая! То ли дело ездить! Где-нибудь застанет нас с тобой ночь, и нам будет холодно. Мы разложим костер, сядем рядом... тогда ты скажешь. Только не забудь, ладно?

Так ничего я и не сказал. Школу мы окончили, я экзамены в институт сдал, а она — нет. Приехал я после экзаменов домой в деревню, и в первый же вечер мы с ней

до утра под окнами проходили. Как пришибло ее чем — на

«Ну како? — говорит, — черт дернул меня в геологоразведочный поступать? Ездить хотела... Глупость какая детская. Вот теперь в восемнадцать лет садись отцу на шею да и езжай. А могла бы поступить, где меньше конкурс...» Я ей и так и сяк толкую — ничего не помогает.

Потом вроде немного успокоилась и говорит:

«Тетка у меня на Урале есть, поеду к ней, там работать устроюсь. Заодно и по-путешествую...» А сама стоит передо мной — ну совсем как девочка маленькая — и слезы на глазах. И так мне тогда поцеловать ее захотелось, до невозможности! Попросил я, значит, разрешения...

— Ну? — донесся из темноты голос Ленки.

— Ответила: нельзя. Подарила мне на прощанье фотокарточку свою, сама положила в карман, да и ушла сразу. А

Приезжайте чаще

Когда в зотовской и пишальской бригадах колхоза имени Кирова стало известно, что в гости к колхозникам едет агитбригада районного Дома культуры, еще задолго до начала концертов клубы были переполнены. Зрители от души аплодировали самодеятельным артистам, большой успех имели выступления В. Кутергиной, К. Масловой, Л. Мухиной, М. Бабушкиной, И. Вавиловой, Н. Бабушкина, В. Горичева, А. Храмцова.

— Концерты мы очень довольны, — говорили колхозники, расставаясь с участниками поездки, — только уж очень долго мы ждали вас, приезжайте чаще. Надеемся, что в ближайшее время ряды агитбригад возрастают, и мы снова встретим вас у себя и в других колхозах.

А. Окунев.

Найденные вещи сданы в милицию

Человек шел по берегу реки. Неожиданно он заметил на траве небольшой комочек, отливающий на солнце металлическим блеском. Нагнувшись, человек увидел оброненные кем-то женские наручные часы «Звезда». Находка была сдана в отделение милиции.

Этот случай не единичен. В последние дни в милицию также были сданы найденные гражданами мужские часы «Старт», отрез сатина.

Все эти вещи находятся в полной сохранности и будут возвращены их владельцам.

М. Шильник.

утром она уехала.

...И вот пришло письмо, да такое длинное! И пишет она в нем про житье-бытье свое. «Не правится, мол, мне местность здешняя; так какие-то развалины — и не горы настоящие, и не поля широкие. И люди какие-то бесцветные: спят, едят, на работу ходят. И какая я, мол, дура была, когда хотела весь свет обнять: люди везде одинаковые, тошка смертна...

Иу и написал же и ей на это письмушко! «Всю жизнь, — говорю, звезды не просчитаешь, а ты с твоей такой философней и на Луне места не найдешь себе — все у тебя тоска будет...

Еще письмо пришло. «А я, — пишет, — особенно тосковать не собираюсь, страшно знать комства заводить, не дают мне тосковать. Компания у нас подобралась хорошая — папки вместе ходим и вечеришки устраиваем. Особенно один парень хороший — поет и декламирует и вообще ничего...

Она, может, просто так на-



Краснодарский край. В поселках и станицах Кубани ведется большое строительство культурно-бытовых объектов. Ежегодно открываются новые магазины, столовые, чайные, хлебопекарии.

В этом году в станице Тимашевской открылась новая гостиница на 54 места.

На снимке: новая гостиница в станице Тимашевской.

Фото Е. Шулепова.

хайловичем Опариным, обещает закончить все работы к концу августа.

С. Большаков, прораб районной ремонтстройконторы.

Они будут школниками

У СТАРИХ воспитанников Тоншаевского детского сада настает ответственный пора. Скоро они навсегда покинут стены просторного, светлого здания детского сада, который стал за это время для них вторым домом.

Детворе, с нетерпением ожидающей дня поступления в школу, на торжественном утреннике будут вручены памятные подарки: портфели, учебники, ручки, карандаши и другие необходимые школьные принадлежности.

Младшие ребята готовят для своих старших друзей самодеятельную концертную программу.

В. Макарова, воспитатель детского сада.

ДЛЯ ПРИЕЗЖИХ

В РАБОЧЕМ поселке Шайгино достраивается новое здание дома для приезжих. Строительная бригада, возглавляемая Алексеем Мин-

чам: осталась ли бы она все той же девочкой, мечтающей объехать целый свет, если бы сразу в институт устроилась?

«А что, она все-таки устроилась?» — спросил Женя Хватов.

«Устроилась, только, конечно, не в геологоразведочный, а так — больше для того, чтобы диплом получить...»

«Ну, так она и в институте, наверно, вроде нашей Верки Рудаковой, вот той, что на целину не поехала. Тоже, наверно, кричит: «У меня путевка в Крым, так что, прощайтесь из-за целины!»

«Угадал. — В темноте ребята почувствовали, что Коля улыбается. — Тем более, что это как раз она самая есть. Я вам сейчас про Веру и расскажу...»

Он достал из-под ног немногие соломы, положил ее себе под голову и уже до самого конца дороги то ли дремал, то ли молча размышлял о чем-то.

Зам. редактора Г. ВЕРНИНИН.

4 VIII '60 г. З. 209 т. 2500